

РАЗВИВАЮЩАЯСЯ ТЕХНОЛОГИЯ

АКТУАЛЬНО

Освещая тему освоения производства стаканов-дозаторов для систем разлива стали открытым способом в первом огнеупорном цехе, по мере его роста мы в газете использовали такие определения – рождающееся, подросшее, крепко вставшее на ноги. Сегодня самая подходящая характеристика для данного направления работы - развивающаяся технология. В этом мы с телевизионщиками ещё раз убедились, побеседовав с начальником исследовательской лаборатории инженерного центра Кириллом ВЕКШИНЫМ.

«На месте не стоим, - подтвердил Кирилл Михайлович. – Поначалу работали главным образом для одного заказчика – Челябинского металлургического комбината, который по-прежнему остаётся основным потребителем изготавливаемых в ОПОФБИ стаканов-дозаторов для непрерывной разлива стали. Постепенно география поставок расширялась, увеличивался и ассортимент продукции.

Тюменские металлурги оценили наши изделия. После небольшого перерыва в этом месяце они сделали очередной заказ. Года два назад провели успешные испытания на Магнитогорском меткомбинате, от которого сейчас поступают заявки. На текущей неделе в отделении как раз формируют стаканы для ММК. По нарастающей развивается партнёрство с «Северсталью», в начале августа отправили партию изделий».

Бригадир ОПОФБИ Максим Стулин привёл статистику. В июле они с коллегами сформовали 2 тысячи 170 изделий, сделали почти 4 тонны массы для ООО «Омсктехуглерод» - кстати, тоже одного из новых заказчиков. Загрузка августа – ещё выше.

Сколько потребителей, столько и требований к готовой продукции, к её особенностям. Будь то заявка из Тюмени или от «Магнитки». Проявили интерес к изделиям с циркониевыми вставками на «НЛМК-Урал». Разная специфика, новые типоразмеры.

Ответ Кирилла Векшина на вопрос о причинах растущего спроса на курируемую им продукцию был ожидаемым: «Производители данного ассортимента главным образом работают в Европе, откуда сегодня доставка крайне осложнена.

Китайские огнеупорщики тоже зачастую подводят со сроками.

«ДИНУР» – рядом, можно оперативно решить возникшую проблему. Технология по основным типоразмерам стаканов-дозаторов CNC отработана, другие подтягиваем с учётом возникающих нюансов».

В линейке продукции с циркониевыми вставками есть изделия, названные формовщиками «тарталетками» из-за схожести их с кондитерскими сородичами.

Кирилл Михайлович, улыбнувшись такому сравнению, пояснил: «Это и есть новый вид продукции, производимой для «Северстали». Опытная партия отстояла на комбинате без проблем. Однако после того, как металлурги повысили температуру эксплуатации, нам пришлось доработать состав стакана-дозатора. Отправили два экспериментальных изделия. С «Северстали» поступил положительный отзыв. В августе отгрузили новую партию».

С надеждой на коллег сегодня смотрят огнеупорщики участка корундографитовых изделий второго цеха, столкнувшиеся с проблемой качества пористых вставок для стопоров-моноблоков. К приобретаемому на стороне возникли вопросы по службе.

Пытались договориться с поставщиком относительно новой схемы сотрудничества – наше сырьё, их формовка. Не получилось. В связи с этим было принято решение организовать выпуск качественных пористых вставок у себя на заводе, конкретнее - на ОПОФБИ.

«В августе планировали запустить данное производство, сделать опытную партию, – прокомментировал Кирилл Михайлович. – Уме-

стить на одном небольшом участке производство нескольких разных изделий – непросто. В данный момент механолитейный цех занимается изготовлением пресс-формы, которая очень сложная.

Наша задача – обеспечить формирование вставок в полуавтоматическом режиме, минимизировать влияние на процесс человеческого фактора, обеспечить высокую производительность, качество и стабильность продукции».

Такие формы раньше на заводе не изготавливали. Процесс идёт с переменным успехом, требуя доработок. Одной командой задачу решают ведущий инженер-конструктор ПКО Ирина Михайловна Дерябина, начальник литейно-механического участка МЛЦ Александр Владимирович Турушев, специалисты инженерного центра Кирилл Михайлович Векшин и Ирина Владимировна Острякова. Во вторник утром видела, как все, кто сейчас работает в данном направлении, шли в отделение, где формируют продукцию CNC.

Кирилл Михайлович подтвердил: «Старались на месте разобраться, куда и как двигаться дальше. У корундографитового производства есть потребность в пористых вставках для стопоров-моноблоков, мы обязаны как можно быстрее организовать их выпуск в промышленном масштабе. Опытная партия, сделанная и доведённая до нужного результата в лабораторных условиях, успешно прошла тестирование и получила положительную оценку на испытаниях».

С начальником лаборатории инженерного центра говорили о дальнейших планах. Кирилл Михайлович поделился: «В этом году на «ИННОПРОМЕ» получили два запроса от новых заказчиков на изготовление изделий на основе диоксида циркония. Занимаемся их проработкой, изучаем наши возможности. Чертежи сделаны, надо посчитать стоимость. Идти вперёд всегда интересно».

Алла ПОТАПОВА

Заводские метрологи выдержали экзамен на «отлично».

2 страница

Губернатор несколько часов работал в нашем округе.

3 страница

Новый «КамАЗ» берёт курс на Челябинск, Нижний Тагил.

5 страница

Как ирбитчане – братья Каргаповы стали огнеупорщиками.

7 страница

От «кольца» до проходной. Ремонт главной улицы Динаса.

8 страница

«Золотой» сезон для юных футболистов «Динура».

11 страница

ПРОЙТИ СКВОЗЬ «СИТО» ПОБЕДИТЕЛЯМИ

ВАЖНОЕ ЗВЕНО

Коллектив центральной лаборатории метрологии в очередной раз подтвердил свою компетентность в области обеспечения единства измерений для выполнения работ и оказания услуг по поверке средств измерений. Завершена большая работа, результатом которой в ЦЛМ удовлетворён каждый. Начальник лаборатории Елена ДЕМИДОВА поделилась хорошей новостью и охотно ответила на мои вопросы.

- Согласно требованиям национальной системы аккредитации мы должны подтверждать свою компетентность каждые два года, - уточнила Елена Анатольевна. - Предшествующая процедура была в 2021-м. Нынче, в начале июня, мы подали заявление на прохождение очередной проверки, и на минувшей неделе, 8 августа, получили приказ Федеральной службы по аккредитации Министерства экономического развития Российской Федерации о подтверждении компетентности в нашей профессиональной деятельности. Результат для лаборатории и завода важный, статусный.

- Знаю, что эта процедура долгая, непростая и начинается она ещё до подачи заявления.

- Для подтверждения компетентности в своей деятельности требуется предоставить сведения по сорока восьми пунктам критериев аккредитации, которым центральная лаборатория метрологии должна соответствовать. На их подготовку ушло достаточно много времени и усилий.

В первую очередь группа экспертов по аккредитации проверяет на-

личие и функционирование системы менеджмента качества лаборатории. У нас есть своё руководство по качеству, которое определяет алгоритм действия каждого сотрудника. Всё – в деталях, пошагово, кто за что отвечает, как оформляет, что делает и так далее.

В документах должен быть порядок. Законодательство в нашей сфере меняется, всё обязательно учитываем, вносим корректировки в свою работу.

При прохождении процедуры подтверждения компетентности эксперты проверяют персонал, его образование, опыт работы, который должен быть не менее одного года. Все наши специалисты, выполняющие работы по поверке, прошли профессиональную переподготовку и имеют дипломы специалистов по метрологии. Кроме того, они каждые пять лет обязаны повышать квалификацию. В ближайшем плане – очередное обучение Евгении Архиповой в Академии стандартизации, метрологии и сертификации. В начале года прошла курсы повышения квалификации Лариса Смолина, занимающаяся поверкой

7 тысяч единиц средств измерений поверили и прокалибровали в прошлом году специалисты центральной лаборатории метрологии.

манометров и других средств измерения давления.

Кроме персонала проверяются наличие и состояние помещений, эталонов, оборудования для выполнения работ по поверке, по которым также установлены требования критериев аккредитации.

Любое несоответствие может обернуться в лучшем случае приостановкой деятельности лаборатории либо серьёзными санкциями.

- Кто оценивает и выносит решение по компетентности коллектива?

- После поданного заявления назначается экспертная комиссия, в которую входят эксперты по аккредитации. Чтобы исключить малейшую предвзятость, обеспечить полную объективность, эксперты каждый раз разные. Прежде были из Орла, Тулы, нынче – из Самары, Казани. Раньше с проверками комиссия приезжала на завод, теперь работа организована по видеоконференцсвязи. Обратите внимание, камера лежит на столе, посредством которой и проходило общение. Работу коллег записывала на видео, по которому эксперты смогли выставить свои оценки. Мы готовы были ответить на любой вопрос, показать оригинал любого

запрашиваемого документа, будь то трудовые книжки специалистов, дипломы, трудовые договоры, бумаги, подтверждающие право собственности предприятия на помещение лаборатории, уставные документы.

Видеоконференции шли четыре дня. Нас буквально просеяли через сито, другое сравнение сложно найти для данной процедуры. Нам нечего скрывать, мы ничего не преувеличивали, пыль в глаза пускать – не в наших правилах, да этого и не требуется, по всем сорока восьми пунктам, проверяемым экспертами, отмечено соответствие критериям аккредитации.

- Елена Анатольевна, волновались, ожидая окончательного вердикта?

- Если честно, я не сомневалась в положительном результате. В Росаккредитации всё проверили, и вот он – приказ о нашей компетентности. Это высокая оценка. Вся информация о результатах процедуры подтверждённой компетенции – в реестре аккредитованных лиц и в личном кабинете аккредитованного лица Росаккредитации.

Выросли ли у нас крылья? Конечно. Пройден очень важный этап. Впереди много работы.

ЦИФРЫ

100 погонных метров – сменное задание машиниста буровой установки горного участка кварцитового рудника.

2,4 тонны материала рассеивают и сепарируют каждый день на участке подготовки производства первого цеха.

13 тонн корундовых шлиф-порошков ежесменно должны выпускать огнеупорщики участка БМО первого цеха.

17 тонн динасового мертеля в смену – такая потребность заказчиков в данном ассортименте продукции помольного участка второго цеха.

6-7 пресс-форм каждую смену – августовский план одноимённого участка механолитейного цеха.

21 тонну динасокварцитовых блоков изготавливают в смену на участке формованных огнеупоров первого цеха.

Производству требуется литьё

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

Вечером в минувшую среду в литейном отделении МЛЦ прошла очередная плавка.

- В этот раз марганцовистой стали произвели 4 тонны 600 килограммов, - поделился информацией мастер данного подразделения цеха Александр Хромов. - Всего в августе запланировано изготовить почти 25 тонн литья. Плавки в текущем месяце, как правило, проводим во вторую смену. До этого должны поработать формовщики, подготовить всё необходимое для слива металла. В плане, главным образом, марганцовистая сталь, есть небольшой объём по углеродистой и несколько килограммов бронзы.

О красоте сливающегося из печи в изложницу металла мы писали не раз, став свидетелями такого зрелища. Для опыт-

ных сталевара Айрата Сагадиева и его подручного Андрея Авдеева – это обычная работа, которую они выполняют профессионально. В среду заливали формы разных деталей, в том числе - колесо шламмового насоса для рудника, усиленные билы для дробилки и плиту неподвижную для участка бокситомагнезиальных огнеупоров первого цеха, сектор брони для помола второго цеха.

Весь процесс проходит под контролем мастера, который отметил работу подменного машиниста крана Александра Синькова, обученного управлять подъёмным механизмом с пульта.

Александр Викторович рассказал о новшестве. После установки двух вентиляторов на фонаре здания во время плавки загазованности стало в разы меньше.

Алла ПОТАПОВА

ОБ ОТКРЫТИИ, ПРОБЛЕМЕ И ПОДГОТОВКЕ

ВНИМАНИЕ - ГОРОДУ

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев 15 августа несколько часов работал в нашем городском округе. В графике значились открытие Дворца водных видов спорта, встреча с главой Первоуральска и поездка в Билимбай.

«Я верю, что открытие этого объекта даст новый толчок развитию водных видов спорта. Уверен, большинство первоуральцев высоко оценят вклад Федерации плавания, администрации города, правительства Свердловской области в это грандиозное сооружение», – сказал Евгений Владимирович, выступая на тожественном открытии Дворца водных видов спорта. Перед этим ему и другим почётным гостям показали спортсооружение после капитальной реконструкции. Четыре бассейна, тренажёрные залы, удобные раздевалки и душевые, зрительские трибуны, разнообразный спортивный инвентарь, буфеты, конференц-зал, удобно спланированная уличная территория – всё это уже не в проекте, а в реальности. Новая версия популярного Дворца первоуральским любителям плавания понравилась. За первую неделю его работы на водных дорожках побывали горожане, от малышей до пенсионеров. Обычное плавание, синхронное, водное поло, прыжки в воду – эти виды спорта будут развиваться в Первоуральске, что подтверждает подписанное в присутствии губернатора соглашение о сотрудничестве между

администрацией городского округа Первоуральск, Федерацией водного поло Челябинской области и Федерацией плавания Свердловской области.

В ходе рабочей встречи Евгения Куйвашева с главой Первоуральска Игорем Кабцом была затронута проблема питьевой воды, качество которой очень волнует первоуральцев.

«Хотелось бы поблагодарить Вас за последовательную работу, которую Вы ведёте по благоустройству города, обеспечению качества жизни горожан. Вместе с тем, необходимо обсудить проблемные вопросы: обеспечение жителей качественной питьевой водой и организацию водоснабжения города в целом. Прошу Вас внимательно отнестись к обращениям жителей. Лично проверить, пройти по квартирам, чтобы на месте узнать, нужна ли дополнительная помощь. И, безусловно, нужно установить точные сроки, когда подавалась некачественная вода, и за эти дни сделать перерасчёт», – сказал глава Свердловской области.

По словам Игоря Кабца, на сегодняшний день местными властями принят ряд мер по стабилиза-



Министр строительства области М.Волков, депутат областного Заксобрания А.Дронов, глава города И.Кабец, губернатор Е.Куйвашев, министр спорта области Л.Рапопорт в зале ДВВС, где тренируются юные спортсмены.

ции ситуации: проведена расчистка притоков Верхне-Шайтанского водохранилища, выполнена переброска воды с Пильненского и Северо-Шайтанского прудов, увеличена подача воды с Сергинского месторождения подземных вод. Кроме того, отремонтирован водосброс на Пильненском пруду и затвор на гидротехническом сооружении Северо-Шайтанского пруда, задействован резервный источник – Ревдинский водовод.

«Вопрос отрегулирован. Если где-то локально появляются жалобы, мы выезжаем и устраняем причины. Мы организовали подвоз воды, снизили цену на питьевую воду в водоматах. Сейчас количество заявлений с жалобами на качество воды уменьшилось в разы. Дальше рассматриваем все варианты, как пополнять наши запасы», – так Игорь Валерьевич охарактеризовал текущую ситуацию.

Также руководители города и области обсудили подготовку муниципалитета к отопительному сезону и началу учебного года. По словам Игоря Кабца, к пуску тепла готово более 40 процентов жилья и соцобъектов городского округа.

Что касается приближающегося Дня знаний, то школы и детсады готовы к нему на 100 процентов. В этом Евгений Куйвашев мог убедиться, посетив школу №22 в Билимбае, которая в прошлом году получила новое дополнительное здание на 500 мест. Его строительство позволило перейти на односменный режим обучения, организовывать группы продлённого дня для учеников начальной школы, увеличить количество школьных кружков и секций. Летом на обновлённой базе школы в четыре смены работает детский лагерь.

Наталья РОГОЗНИКОВА

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Вопросы решаются на местах

14 августа Николай ЦЕПЕЛЕВ провёл приём избирателей. К депутату городской Думы обратился один из динасовцев.

- Житель частного дома по улице Крылова обеспокоен тем, что дренажная канава, проходящая рядом, засорилась и не справляется с отведением воды. После приёма мы сразу проехали по адресу, осмотрели место. Да, канава заросла, её нужно чистить, как и трубу, которая проложена рядом.

Потребуется техника – экскаватор и «КамАЗ» для того, чтобы сделать выборку земли из канавы. Приведём в порядок трубу. Затем посмотрим по ситуации, достаточно ли будет этих мер для восстановления водоотведения, – прокомментировал Николай Сергеевич.

Депутат уточнил – работает он и с теми обращениями, что поступают вне официального приёма. Связь с избирателями ок-

руга держит, в том числе, через секретаря ПЖКУ. Так было с проблемой по наружному освещению, которая беспокоит жителей домов 18 и 20 по улице Свердлова.

- Специалисты «Городского хозяйства» и «Горэлектросети» побывали на месте, думаю, до конца месяца вопрос будет решён.

В августе должны закончить ещё одну важную работу. Необходимость проложить тротуар от дома №7 по улице Свердлова до Пушкина, 32 назрела давно – избиратели обращались с такой просьбой ещё во время предвыборных встреч. Не дело, когда люди вынуждены идти по обочине дороги, каким-то тропинкам. Тем более, что рядом – здание художественной и музыкальной школ, это вопрос безопасности детей. Скоро на этом участке всё будет сделано для комфорта пешеходов и водителей, – заверил Николай Цепелев.

Екатерина ТОКАРЕВА

КИРИЛЛОВА Юлия Викторовна

БУДЕТ ВЕСТИ ПРИЁМ

7 сентября в школе №15 (улица Пушкина, 1А), с 17 до 18 часов.

Обратились не зря БЛАГОДАРНОСТЬ

В редакцию пришло письмо от жителей дома 18 с улицы 50 лет СССР с благодарностью депутатам городской Думы по округам №5 и №6 за разрешение давней проблемы. Нижесказанное подтверждает, что депутаты оправдывают оказанное им доверие.

«От всей души благодарим депутатов Николая Сергеевича Цепелева и Юлию Викторовну Кириллову, которые услышали наш крик души. Около магазина «Пятёрочка» несколько лет стояла будка, предназначенная, видимо, для торговли овощами, но использовалась она не по назначению. Там постоянно собирались любители спиртного, так как рядом находится ночной магазин, шумные посиделки часто заканчивались драками. Из заброшенного торгового прилавка устроили общественный туалет и свалку мусора. Нам потребовалось только один раз обратиться к нашим депутатам – и проблема устранена.

С уважением и благодарностью, Агафоновы, Пановы, Ларионовы, Сосовы и другие жители дома».

ПУЛЬС НЕДЕЛИ



Следующий этап

Уральские школьники будут изучать теорию вероятности и статистику, генетику и биотехнологии – продолжается переход на обновлённый образовательный стандарт.

Свердловские школы готовятся ко второму этапу перехода на обновлённые федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС).

Изменения, установленные на всей территории России, коснутся учеников с первого по седьмой класс, а также десятиклассников. Свыше 26 тысяч учителей прошли обучение по программам повышения квалификации в соответствии с обновлёнными стандартами, направленными на выполнение задач нацпроекта «Образование».

«Стандарт называется не новым, а обновлённым, потому что это не кардинальная переработка ФГОС, а определение новых акцентов. Уточнены требования к каждой области на основании современных научных трендов, конкретизированы по каждому году обучения требования к результатам освоения образовательных программ. А сами новшества более коснутся содержания курсов, а не предметов в целом», – рассказала начальник отдела общего образования регионального Минобразования Наталья Сокольская.

К юбилею «Динамо»



Один из старейших стадионов уральской столицы, спортивный комплекс «Динамо» открыли 11 августа после реконструкции. На обновлённом поле состоялся первый спортивный праздник, посвящённый Дню физкультурника и столетнему юбилею общества «Динамо». Участие в торжественных мероприятиях по поручению главы региона принял заместитель губернатора области Азат Салихов.

Капремонт спортивного комплекса начался в 2022 году в рамках мероприятий по подготовке к проведению Международного фестиваля университетского спорта. Из областного бюджета на эти цели было направлено свыше 350 миллионов рублей. Благодаря реконструкции введено в строй новое легкоатлетическое ядро стадиона с беговыми дорожками и сектором для прыжков в высоту и с шестом, построен тренажёрный зал, отремонтирован бассейн. На стадионе обновили фасад,

в результате перехода на обновлённый стандарт появятся новые курсы внутри предметов. В частности, математику расширит «Теория вероятности и статистика», которая ранее преподавалась только в вузах. Годом ранее стало обязательным обучение финансовой грамотности, где помимо изучения финансовых процессов школьники учатся применять эти знания в быту, например, посчитать проценты дохода от инвестирования. На уроках физики появятся квантовые и нанотехнологии, а на биологии – генетика и биотехнологии.

С 1 сентября в российских школах начинается обучение по обновлённым учебникам истории для 10-х и 11-х классов. Речь идёт о курсах «История России» и «Всеобщая история». Для свердловских школ закуплено свыше 80 тысяч учебников, выпущенных издательством «Просвещение». В уральские школы уже к Дню знаний поступят учебники по «Истории России» для 11-х классов. Остальные книги образовательные организации постепенно получают до октября текущего года.

До начала учебного года все школы должны будут опубликовать на своих сайтах обновлённые образовательные программы на основе ФГОС, чтобы родители могли ознакомиться с их содержанием.

кровлю и внутренние перегородки подтрибунных помещений, заменили все инженерные сети, а также установили системы видеонаблюдения и пожарной сигнализации.

«Открытие этого спортивного объекта после масштабной реконструкции очень значимо, так как проходит в преддверии Международного фестиваля университетского спорта и в юбилейный для физкультурно-спортивного общества «Динамо». Уверен, что на этом стадионе состоится немало спортивных побед, которые войдут в летопись спортивной доблести и славы Свердловской области», – подчеркнул Азат Салихов.

Многофункциональный спортивный комплекс «Динамо», включающий в себя стадион, лодочную станцию, здание с бассейном и спортзалами, построен в 1934 году. Он выполнен в традициях авангарда и конструктивизма по проекту советского архитектора, классика уральского конструктивизма Вениамина Соколова. На стадионе проводили домашние матчи клуба по хоккею на траве «Динамо», 1936-1950 годах он был стадионом футбольного клуба «Динамо». Сегодня стадион стал специализированной площадкой для занятий по лёгкой атлетике, футболу и мини-футболу, хоккею на траве и другим видам спорта.



Заслуженная награда

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев 9 августа вручил выдающимся уральцам государственные награды Российской Федерации, Президента РФ и Свердловской области. Среди награждённых – Почётный гражданин Первоуральска Юрий Павлов.

Юрий Александрович – учитель математики школы №7. Он преподаёт по особой методике, что позволяет ученикам добиваться выдающихся результатов, побеждать в математических олимпиадах и конкурсах, успешно поступать в престижные ВУЗы. Заслуги педагога отмечены Благодарностью президента РФ.

Наш земляк на торжественной церемонии был вместе с другими жителями области, проявившими активную гражданскую позицию, имеющими достижения в профес-

сиональной и общественной деятельности. Государственных наград в этот раз удостоены металлурги и строители, работники железной дороги и предприятий транспортного машиностроения, врачи, спасатели, представители сферы образования и спорта, многодетные родители.

– Каждому из вас, дорогие друзья, я хочу сказать спасибо за ваш труд и терпение, за всё, что вы делаете для Урала и уральцев! Вручение наград и знаков отличия – это не только оценка ваших заслуг перед государством и обществом. Это и важнейший социальный стимул. Прежде всего, для нашей молодёжи. Мы гордимся вами и вашими достижениями. И эта гордость вдохновляет, объединяет и даёт силы для дальнейшего роста и активной работы на благо нашего региона и всей страны, – сказал губернатор Евгений Куйвашев.

В управлении образования новый руководитель

С 8 августа исполняющим обязанности начальника управления образования городского округа Первоуральск распоряжением главы муниципалитета назначена Ольга Николаевна Коршунова. Ирина Алексеевна Присекарь, до этого момента исполнявшая обязанности начальника, продолжит работать заместителем.

Ольга Николаевна Коршунова работала директором муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №70», в который входят семь филиалов. Имеет достаточный опыт управленческой деятельно-

сти в сфере образования, успешно налаживает контакты в рамках социального партнёрства. Она оперативно и самостоятельно принимает обоснованные решения, к работе относится добросовестно, пользуется уважением и авторитетом среди коллег. Общий трудовой стаж – 22 года.

Профессиональная деятельность Ольги Николаевны отмечена благодарностями и грамотами Министерства просвещения РФ, регионального Министерства общего и профессионального образования, главы городского округа Первоуральск и муниципального управления образования.

Подарок для юных художников

Благодаря национальному проекту «Культура» Первоуральская детская художественная школа закупила новый офортный станок. Оборудование предназначено для изготовления художественных оттисков.

Офортный станок позволит учащимся овладеть различными техниками графического искусства эстампа: линогравюрой, ксилографией и гравюрой на дереве, линолеуме, картоне; литографией, монотипией, кьяроскуро (цветная ксилография).

Ребята с большим интересом осваивают оборудование. Их дебютная работа выполнена в технике линогравюры. Свои первые шаги на новом поприще они делают под ру-

ководством преподавателя школы Влады Пospelовой. Работы Влады Сергеевны, выполненные в технике печатной графики, вошли в каталоги «Всемирной выставки экслибриса 2014-2016», «Третьей всероссийской выставки Экслибриса 2013 года», «Елабужской триеннале экслибриса 2015 года». Кроме того, работы Влады Сергеевны и её воспитанников в различных техниках ежегодно признаются лучшими на конкурсах различных уровней.

В центре нацпроекта «Культура» – повышение доступности культурных благ и возможностей участия в создании культурных ценностей по всей стране. В него включены три подраздела федеральных проектов: «Культурная среда», «Творческие люди» и «Цифровая культура».

Ольга САНАТУЛОВА

ВЗЯВ В ДОРОГУ ТАЛИСМАН

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Гружёный «КамАЗ» медленно заезжает в ворота участка неформованных огнеупоров первого цеха. Его ярко-жёлтая кабина, словно огромный фонарь на производственном фоне. Водитель Радил ШАЙХЛИЕВ внимательно наблюдает за разгрузкой.

- Только из Челябинска приехал, привёз на завод сырьё, двадцать тонн. Несколько контейнеров - сразу на технологию, остальные - на центральный склад. Сейчас разгрузюсь и снова - в дорогу. Едем в Нижний Тагил, - Радил Гилемханович положил руку на дверцу кабины своего железного напарника.

В мае этого года парк автотранспортного цеха пополнился новым «КамАЗом»-тяжеловесом с прицепом-длинномером. Решение относительно того, кто будет управлять этой машиной, руководством АТЦ было принято ещё до того, как грузовик без номеров проехал через заводскую проходную, преодолев сотни километров от предприятия-производителя в Набережных Челнах через Башкирию, где по заказу «ДИНУРА» был сделан прицеп. Весь этот путь за рулём находился Радил Шайхлиев. Времени было достаточно, чтобы оценить возможности новичка, который показал себя в дороге с самой лучшей стороны.

Радил Гилемханович - один из наиболее опытных водителей автотранспортного цеха. Стажист, универсал. Только на динасовом заводе он трудится более двух десятков лет. До этого, судя по его короткому рассказу, пока шла разгрузка, работал в деревне на тракторе, водил машину в армии, на ЗМКК шоферил. В коллектив АТЦ пришёл, зная, что «ДИНУР» - предприятие надёжное. Знал в первую очередь от родных - тётки, сестры и старшего брата, которые работали в огнеупорных цехах.

Мой собеседник хорошо помнит, как по заводу ещё бегали «КрАЗы», которых давно уже нет. Списана и его первая машина «ГАЗ-52», грузовик советских времён, трудяга. На смену «ветеранам» приходит другая техни-



ка. Радил счастлив, что именно ему доверили управлять новым «КамАЗом». Он показал, как благоустроил в своей кабине. Я увидела на стекле - вымпел со значками, который сопровождал его во всех поездках ещё на прежней машине, появился и новый оберег, талисман - маленький сувенир в виде национальной башкирской тубетейки, расшитой серебряными нитями. Красивая штучка, которая напоминает водителю-профессионалу о малой родине, хотя он уже давно считает своим родным домом Динас, большой рабочей семьёй - заводской коллектив.

...О завершении разгрузки водителю сообщил мастер участка Никита Гугенгаймер. Попрощавшись, Радил Гилемханович поднялся в кабину. Машина медленно начала пятиться, выезжая из ворот.

По итогам июля

ТРУДОВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Названы победители заводского трудового соревнования за второй летний месяц.

Среди смен с лучшими производственными показателями июль завершили коллективы, возглавляемые мастерами Анастасией Сухомлиновой (участок неформованных огнеупоров) и Дмитрием Шатуновым (участок бокситомагнезиальных огнеупоров) - цех №1, Никитой Завьяловым (помольный участок) и Светланой Тарнавской (обжиговой участок) - цех №2, Ольгой Тимошенко литейно-механический участок - МЛЦ.

«Лучшими рабочими по профессии» признаны:

цех №1 - обжигальщик на печах Евгений Берсенёв, формовщик огнеупорных изделий Максим Стулин, бегунщик смесительных бегунов Роман Каргаполов, формовщик огнеупорных изделий Олег Каргаполов, слесарь-ремонтник Андрей Дорофеев;

цех №2 - машинист питателя Финиза Гирфанова, прессовщик огнеупорных изделий Виталий Васенков, бегунщик смесительных бегунов Алексей Ботов, машинист электролафета Владимир Чернышев, машинист крана Алия Гладких, шлифовщик-резчик огнеупорных

изделий Антон Иноземцев, слесари-ремонтники Сергей Кисловский и Константин Фёдоров;

рудник - электрослесарь (дежурный и по ремонту оборудования) Алексей Резанов;

механолитейный цех - раскройщик листового металла Александр Маляревский и строгальщик Фарит Калимуллин;

автотранспортный цех - водитель автомобиля Павел Горкунов;

энергоцех - газовщик Сергей Поспелов;

служба технологического контроля и качества - лаборант химического анализа Венера Нургалиева.

В номинации **«Лучший молодой рабочий»** лидерами стали:

цех №1 - бегунщик Евгений Коробов и электросварщик Геннадий Вагин;

цех №2 - прессовщик огнеупорных изделий Артём Васенков, плавильщик Сергей Могданов, обжигальщик на печах Максим Шаяхметов и электрогазосварщик Александр Смердов.

Победителей трудового соревнования ждут Благодарственные письма и заслуженные премии.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Коллектив участка неформованных огнеупоров первого цеха справился с заданием первой декады августа. Сухих масс произведено 176 тонн, лётчных - 158 тонн. Вторая десятидневка месяца складывается успешно, благодаря большим усилиям коллективов смен, костяк которых составляют опытные профессионалы. Справиться с заданием по лётчным массам огнеупорщики должны к 22-му числу и сосредоточиться на производстве сухих, план по которым - достаточно серьёзный.

За вторым цехом, согласно утверждённому на август графику, продолжаются работы по сортировке второгнеупоров, в разное время вывезенных из-за брака, а теперь востребованных для переработки на жжёный бой, используемый как сырьевой компонент в производстве шихты для динасокварцитовых блоков, формуемых в первом цехе. Таким образом огнеупорщики возвращают залежи некондиционного динаса из отходов в доходы, делая запас этого материала на ближайшие несколько месяцев.

На заводе вышел приказ «О проведении обучения рабочих по охране труда». Курс предполагает пять направлений - общие требования безопасности, безопасность при выполнении человеком непосредственно своих профессиональных обязанностей, работы повышенной опасности, использование средств индивидуальной защиты, оказание первой медицинской помощи. Начальники цехов и служб готовят списки, определяют дни и время для обучения. Руководители подразделений, мастера прошли курс и готовы передавать знания в сменах, бригадах.

Ещё один новый компрессор ждёт в энергоцехе. Тридцать процентов от стоимости покупки уже оплачены предприятию-изготовителю данного оборудования. Сейчас требуется подготовить фундамент под новичка. Подрядная организация выбрана и приступает к работе. Чуть раньше эти исполнители сделали фундамент под вентилятор в котельной цеха. На сегодняшний день для подачи на технологии сжатого воздуха имеется пять компрессоров. Поэтапно идёт обновление парка данного оборудования. В этот раз энергетики планируют заменить первый, ещё поршневого компрессор.

Алла ПОТАПОВА

СВАРИТЬ БОРЩ, КАШУ – ТОЖЕ НАУКА

ВАЖНОЕ ЗВЕНО

Мы пригласили в студию заводского ТВ начальника цеха питания и торговли Наталью КУЗНЕЦОВУ, чтобы побеседовать о том, как сегодня живёт заводской общепит.

- Наша система общественного питания включает рабочую столовую, кафе «Динур», пищеблок профилактория «Лесная сказка».

Все подразделения функционируют, стараются выполнять свои экономические показатели. Сегодня это непросто, так как испытываем серьёзную нехватку профессиональных кадров, особенно в столовой №104, где многие стажисты ушли на заслуженный отдых. Выручает универсальность коллег, которые и повара, и кондитеры, и на раздаче могут трудиться. Спасибо им за понимание, готовность прийти на выручку. Основное место работы повара Оксаны Болотовой – пищеблок профилактория, сейчас она помогает здесь, в столовой.

Основную погоду в коллективах делают стажисты, профессионалы своего дела. Если надо, выйдут в выходной, во время отпуска. В том числе, учебного, как Ксения Штин, которая нынче закончила торгово-экономический техникум и поступила на бюджет в Уральский государственный экономический университет. Сами тоже обучаем, как это было с Ольгой Овсянниковой, сотрудницей кафе. Главное – желание и стремление идти к поставленной цели.

- **Несведущему человеку может показаться, мол, что тут сложного сварить суп, кашу. Мы-то знаем, что это не так. Наталья Григорьевна, развейте подобное заблуждение.**

- Общественное питание – сфера высочайшей ответственности. Блю-

да должны быть приготовлены правильно, строго по технологии, с соблюдением требований санитарной обработки и сохранением всех полезных свойств. За этим – контроль строгий. Спасибо нашему предприятию, которое ежегодно выделяет деньги на обучение персонала общепита – от грузчика до начальника цеха, - Наталья Григорьевна показала толстую папку с темами, которые каждый изучает самостоятельно, потом по видеосвязи сдаёт тест и получает сертификат. – Сварить борщ, приготовить кашу, котлеты, любимое многими пюре для такого большого количества едоков – тоже наука.

- **Какие ещё особенности в организации общественного питания?**

- С 2018 года в нашей отрасли для обеспечения пищевой безопасности внедряются государственные информационные системы, в которых мы работаем. Например, «Меркурий». Эта система обеспечивает прослеживаемость пути продуктов от производителя до конечного потребителя, что особенно важно по ассортименту, имеющему ветеринарное свидетельство. В помощь - системы «Зерно», которая начала функционировать этим летом, «Честный знак». Освоить новое помогают специалисты информационно-вычислительного центра Елена Владимировна Зеленина, Светлана Владимировна Умникова, Станислав Александрович Рудковский, которые работают в контакте с нашими товароведом и бухгалтером Гузалией Апляхатовной Шатуно-



Обеденный перерыв в рабочей столовой №104.

вой и Татьяной Викторовной Сартаковой.

- **Знаю, что есть программа, которая помогает видеть, сколько человек посетили столовую, каким блюдам отдали предпочтение. Что показывает статистика по 104-й?**

- Здесь каждый день обедают в среднем 150 человек. В последнее время выросло количество посетителей рабочей столовой в вечернюю смену и выходные. Средний чек варьируется от 120 до 180 рублей. Заводчане предпочитают борщ, пельмени, курицу. То, что обеды подорожали, - факт. Мы все ходим в магазины и знаем цены на продукты. По новым ценам их приобретаем и мы. Большую долю затрат берёт на себя предприятие, чтобы наценка была минимальной при обеспечении заводчан горячим питанием. В этом году для рабочей столовой был приобретён пароконвектомат, который позволяет обеспечивать безопасное и быстрое приготовление пищи, минимизировать потери.

Наряду с дорогими блюдами наши повара готовят и более дешёвые. Выбор есть всегда и на вкус, и на кошелек. Рабочей столовой по статусу положено иметь в меню три наименования салатов, два – супов, три наименования вторых блюд. На раздаче количество блюд всегда намного больше.

- **Если посетители выражают по какому-либо поводу недовольство, как реагируете на претензии?**

- Любая наша недоработка – повод для серьёзного анализа. Программа прослеживания помогает увидеть, на каком этапе произошёл сбой, например, в приготовлении плова (такая жалоба была), определить, что повлияло на его вкусовые качества, и подкорректировать технологию. Обратная связь в нашей работе очень важна. Если вовремя посетители просигнализируют, мы быстро исправим.

- **Наталья Григорьевна, часто посетители говорят «спасибо»?**

- Часто, что очень приятно. Это лучшая оценка нашей работы.

ГРАФИК смен в профилактории «Лесная сказка» на второе полугодие

С 4 по 21 сентября.

Профиль – заболевания органов пищеварения.

С 23 сентября по 10 октября.

Заболевания опорно-двигательного аппарата.

С 12 по 29 октября.

Заболевания органов дыхания.

С 31 октября по 17 ноября.

Заболевания органов пищеварения.

С 19 ноября по 6 декабря.

Заболевания нервной системы

С 8 по 28 декабря. Общий профиль.

Каждую неделю по средам и в четверг

ОХРАНА ТРУДА

Адресами недавних комплексных проверок по охране труда и промышленной безопасности были механолитейный цех и управление социального развития.

Без замечаний не обошлось. Согласно выданному комиссией акту механолитейщикам в течение месяца необходимо исключить доступ к вращающимся деталям, прочистить аспирационную установку в литейном отделении, заменить малоэффективный осевой вентилятор в районе печи плавки бронзы, проработать мероприятия по исключению выбросов аэрозолей масла от станка по изготовлению обечаек, заменить один бракованный строп, восстановить освещение реза пресс-ножниц, обеспечить наличие колпаков на баллонах.

В управлении социального развития тоже есть над чем поработать до конца текущего месяца. В санатории-профилактории требуется усилить контроль за газовой котельной и оборудованием, в общежитии принять меры по уменьшению влажности в подвале, навести санитарный порядок возле теплиц оранжереи и обеспечить здесь правильное ведение документации.

Комплексные проверки помогают сотрудникам подразделений обратить внимание на недоработки, мимо которых, возможно, они пробегают каждый день, не замечая. Взгляд со стороны позволяет исправить упущения, тем самым исключить возможные неприятные ситуации на рабочих местах.

Алла ПОТАПОВА

ЦЕХ – ОДИН, ПРОФЕССИИ – РАЗНЫЕ

ЗАВОДЧАНЕ

По итогам июльского трудового соревнования бегунщик участка неформованных огнеупоров Роман КАРГАПОЛОВ и формовщик УПФО Олег КАРГОПОЛОВ стали «Лучшими по профессии». Трудятся братья в первом огнеупорном, в тех же подразделениях, куда устроились.

Ответственность, умение достигать результата и не бояться трудностей – эти качества, без которых нельзя стать победителями соревнования, можно назвать семейными.

И такое совпадение в их заводской биографии – не единственное. В ноябре 2018-го братья тоже достигли успеха вместе. Роман тогда ещё работал дробильщиком на УПНО, а Олег – чуть меньше года, как пришёл на завод. Тогда начальник участка производства формованных огнеупоров Владимир Максимов заметил: «Олег прошёл стажировку и сразу же стал выполнять полную, не ученическую норму. Формует он тепловкладыши КРТВ. К качеству изделий вопросов нет - в течение года ни одного акта. Побольше бы нам таких ребят на участке».

- Да, у меня сразу всё стало получаться. Работы не боюсь, главное – всё освоить, войти ритм, - подтверждает младший из братьев. – Ученических у меня было десять дней. Внимательно смотрел, как работала моя наставница Елена Трусова. Формовка – это не так просто, как может показаться со стороны: и физическая нагрузка даёт о себе знать, и за качеством надо следить, за соблюдением размеров. Чуть меньше или больше получится – брак. Работа на заводе мне нравится: когда всё знаешь, уже легко для себя спланировать, что за чем делать. Иду на смену, понимая, какая загрузка на участке, какую марку предстоит формовать

Сейчас Олег Юрьевич освоил весь ассортимент плит, выпускаемых на участке. И несколько профессий. Только успевала загигать пальцы, когда он стал перечислять – машинист электролафета, шихтовщик-дозировщик, сортировщик, транспортировщик.

- Коллектив у нас сложившийся. Когда я пришёл на участок, Дмитрий Юрьевич Гордынский был мастером, сейчас – начальник. До сих пор работают многие из тех, с кем начинал, - Альфина Яшкина, Елена Купцова, Алексей Смирнов, Алия Саидалиева. У нас принято помогать друг другу. Я так и начал осваивать другие профессии. Сортировщик ушёл на больничный – надо перекрывать, тем более, что оставались тогда одни женщины, а это точно не для них работа. Потом с дозировкой так же произошло. Если надо, всегда выручка. Обстоятельства разные бывают – у кого-то отпуск или больничный, производству ждать некогда.

Олег, переехав из Ирбита и устроившись на «ДИНУР» по предложению старшего брата, не имел никакого представления об огнеупорном производстве.

- По первому образованию я – литейщик пластмасс. Потом поступил на повара-кондитера. Учёбу, правда, не закончил, но знания и навыки пригодились, когда начал жить самостоятельно. Да и сейчас, с семьёй, тоже иногда бывают полезны, - улыбается заводчанин.

Роман, старший из братьев, устроился на предприятие в 2011 году. «Первопроходцем» же стала его будущая супруга Надежда, месяцем раньше приехавшая на Динас из Ирбита, где с вакансиями на тот момент дела обстояли неважно.



Олег Каргополов.

Молодую женщину приняли прессовщиком 2-го разряда на участок производства ШПУ-изделий, вскоре она выучилась на машиниста крана и уже больше десяти лет работает по этой профессии. С недавних пор управляет тельфером на прессоформовочном участке цеха №2.

- Начинал дробильщиком, позже перевёлся бегунщиком, так и работаю. Коллектив на участке дружный, поэтому я легко влился.

- **Чем завод так «притянул», что уже двенадцать лет не отпускает?**

- Стабильностью. В Ирбите я работал у частных, неофициально, а здесь – всё надёжно. Можно планировать будущее, ту же ипотеку или кредит взять. Уже знаю, что просрочек не будет, расчёт и аванс вовремя. И бегать с места на место смысла не вижу, это не в моём характере. Да, предложений о работе сейчас много, но «подводных камней» хватает. Никакой гарантии, что заплатят, сколько обещали и все обязательства выполнят, поэтому работаю на предприятии, в котором уверен, - ответил Роман Юрьевич.

За прошедшие годы ему доводилось быть наставником, передавать опыт и знания, полученные от своего учителя в профессии Михаила Ковина, начинающим. Но никто из учеников на участке не задержался.

- Всё получится, если есть цель научиться, стремление к ней. А когда такое отношение к работе, что «смена прошла, и ладно», тут и результата не будет. Есть ребята целеустремлённые, которые знают, зачем пришли в цех, но их не так много.

Супруги не остаются в стороне от заводской Спартакиады. У Романа за плечами – опыт участия в первенстве по лыжным гонкам, Надежда



Роман Каргополов.

стреляла из пневматической винтовки. Третье место в личном зачёте стало для неё приятной неожиданностью – шла цеховую команду поддерживать, о призах не думала.

Роман – из тех, кто понимает, как важно уверенно стоять на ногах, тем более, когда за тобой – семья. Они с Надеждой сначала меняли съёмные, потом купили неблагоустроенную, и вот уже шесть лет живут в заводской квартире. Есть сад, где супруги с удовольствием проводят время, машина, которая помогает делать выходные нескудными. Сейчас активно занимаются заготовками, в том числе, и лесных даров. В минувшие выходные Каргополовы посетили Ирбитскую ярмарку, вернулись под впечатлением – ярко, красочно, интересно. Бойкая торговля товарами из разных уголков России и не только, концерты под открытым небом, выставка мотоциклов, которыми славится город, – досуг на любой вкус.

Олег на ярмарке не был, у него в планах – посетить малую родину в предстоящем отпуске, навестить близких. Пока же отдыхает в общении с семьёй, восстанавливает силы на природе.

- Иногда после работы побуду часик дома – и в лес, за грибами. Люблю собирать. В этом году очень много их. Самое время сейчас, надо успевать. Бывает, до пруда к «Лесной сказке» схожу, порыбачу. Про все дела-заботы забываешь, отвлекаешься.

Младшему из братьев завод тоже помог с решением квартирного вопроса, семья арендует жильё у предприятия. Неудивительно, что Роман и Олег не испытывают ни малейших сожалений о том, что сменили место жительства, став динасовцами, и связывают дальнейшие планы с «ДИНУРОМ», памятуя о том, что от добра добра не ищут.

Екатерина ТОКАРЕВА

Техника – на улице Ильича

СТОП-КАДР



По дороге на работу и возвращаясь после смены, обязательно отмечаем, что за день изменилось на главной улице Динаса, где идёт капитальный ремонт. По количеству техники можно судить о темпах, благо, погода позволяет сделать как можно больше до осенних дождей.

Убраны старые бордюры от проходной до «кольца». Частично снят с обочин дороги асфальт. Завезён щебень, которым

отсыпают траншеи под новое бордюрное ограждение, укладка его идёт следом, метр за метром. Уже видно, что улица Ильича после завершения строительных работ будет несколько шире.

Ремонт дороги ведётся по инициативе динасового завода, при его весомой доле финансирования и частичном участии города. Согласно договору, подрядчик должен завершить работы до 25 сентября.

Алла ПОТАПОВА

Собрали пять центнеров

В БИБЛИОЦЕНТРЕ

На предложение принять участие в акции по сбору макулатуры динасовцы откликнулись активно.

«По календарю» она завершилась 15 августа, однако фактически у библиотекаря Елены Куличковой оставались ещё четыре заявки от жителей микрорайона на вывоз плюс несколько звонков с вопросами «Мы ещё успеваем принести?». Елена Валерьевна охотно продлила сбор до конца нынешней недели.

За две недели неравнодушные динасовцы сдали 480 килограммов отслуживших своё книг, газет, картонных упаковок. Среди взрослых читателей самый весомый вклад принадлежит Любове Антоновне Ткаченко – центнер макулатуры! Теми книгами, что в хорошем состоянии, библиотекарь заменила зачитанные издания – особенно это актуально для детского абонемента.

Приняли участие воспитанники детских садов №26 и 64, внесли лепту старшеклассники 15-й школы. Польза от сбора – и экологическая, и моральная. Переработка – лучше, чем забвение у мусорного контейнера. А если книги, послужившие вам, пригодятся другим читателям, – это вдвойне здорово.

Многие посетители предложили повторить акцию зимой, когда отойдут на задний план садовые заботы и свободного времени у жителей микрорайона будет больше. Елена Валерьевна инициативу поддержала.

Екатерина ТОКАРЕВА

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ

Участились рассылки поддельных повесток

МВД России предупреждает о рассылке поддельных повесток с вызовом к следователям.

8 августа ведомство сообщило, что жителю Красноярска предъявлено обвинение в подделке документов и мошенничестве с ущербом порядка 30 миллионов рублей.

Это оказалось не просто очередное уголовное дело о телефонных мошенниках, выманивающих деньги у россиян. В нём впервые использовались выполненные на высоком уровне поддельные повестки на допросы в правоохранительные органы. В полиции объяснили, что почти год, с осени 2021 года, жителям нескольких городов звонили мошенники и представлялись сотрудниками банка. Они сообщали о подозрительных финансовых операциях на счетах людей и заявляли о попытке оформления кредитов от их имени. Аферисты убеждали граждан перевести деньги на так называемый безопасный счет. Обмануть смогли многих. Следом обманутым звонил человек, который называл себя представителем правоохранительной структуры. Он предупреждал о возбуждении уголовного дела «по факту несанкционированных операций с банковскими счетами» и говорил о явке на допрос и запрете разглашения сведе-

ний, связанных с преступной схемой.

Потом люди получали распечатанные поддельные повестки с вызовом «для проведения следственных действий». От них можно было откупиться, что многие и делали. Но пугались все.

Сотрудники уголовного розыска ГУ МВД по Красноярскому краю смогли поймать гражданина, разносившего эти повестки. У него изъяли поддельное служебное удостоверение. Злоумышленник помог мошенникам обмануть 21 жертву на более чем 30 миллионов рублей.

Первые попытки использовать в схеме поддельные повестки были зафиксированы еще в прошлом году, но массового распространения не получили. Тогда мошенники рассылали SMS.

Сотрудники Следственного комитета официально разъяснили: когда человека вызывают на допрос, ему обязаны отправить по почте повестку, где будет прописано, кто и в каком качестве вызывается, к кому и по какому адресу, указаны дата и время явки на допрос, а также последствия неявки без уважительных причин.

Повестку либо вручают лично, либо передают с помощью средств связи (по электронной почте, звонят по телефону). При этом сотрудник обязательно должен представиться, назвать свою фа-

милию, имя и должность, а также разъяснить, по какому именно уголовному делу или материалу проверки и в качестве кого приглашается гражданин, а также указать свой контактный телефон для обратной связи. А вот тех, кому ещё нет 16 лет, можно вызвать на допрос только через законных представителей либо через администрацию по месту работы или учёбы.

Обнаружена ещё одна новая ловушка обманщиков: гражданам звонят неизвестные, представляются сотрудниками судов, сообщают человеку, что он якобы признан потерпевшим по уголовному делу и по решению суда ему причитается крупная сумма денег. Но чтобы её получить, нужно либо прийти в суд, либо перечислить определенную сумму на указанный счет.

Официальный порядок признания человека потерпевшим закреплён Уголовно-процессуальным кодексом РФ. Потерпевшим является тот, кому причинён вред. А решение о признании потерпевшим принимается с момента возбуждения уголовного дела. Если суд принимает решение о выплате денег, то переводы не нужны.

Пресс-служба ГУ МВД России
по Свердловской области

ШТОРМ ИЛИ ШТИЛЬ В КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ?

КАК ЭТО БЫЛО

Скоро в заводском ДК откроется очередной творческий сезон. Самое время оглянуться на то, как складывалась культурная жизнь коллектива предприятия за эти годы.

В ноябре 1956-го Дворец открыл двери для посетителей. Самодеятельность, конечно, существовала и прежде – энтузиазма первостроителей хватало на то, чтобы заниматься творчеством в старом клубе. Пели, играли в спектаклях. Дворец культуры, задуманный как центр самовыражения для ветеранов, заводчан и их детей, вывел это направление на новый уровень.

В его стенах действовали эстрадный ансамбль «Орфей», хор ветеранов, духовой оркестр, вокальный, танцевальный и цирковой коллективы, агитбригада. Детский сектор – это оркестр народных инструментов, духовой, хор, несколько кружков – балетный, вышивки, художественного чтения, классы баянистов и пианистов.

В годы расцвета Страны Советов заводской Дворец стал местом проведения массовых мероприятий с идеологической направленностью. Праздники трудовой славы собирали много зрителей. Сохранились свидетельства очевидцев. «Залы и фойе Дворца украшаются алыми полотнищами, яркими приветственными лозунгами, живыми цветами. Здесь же оформляются стенды с портретами победителей соревнования, с производственными показателями предприятия в целом и отдельных коллективов. На празднества приглашаются не только сами «виновники» торжества – новаторы и передовики производства, но и их родные, знакомые, друзья. Если тот, кому посвящён праздник, в этот день работает, комиссия договаривается с администрацией, чтобы его подменили.

После окончания торжественной части начинаются массовые игры, танцы. И в заключение – большой концерт лауреатов заводского конкурса художественной самодеятельности».

Зрелищным было посвящение в молодые рабочие. Заранее составлялись списки заводчан до 20-ти лет, для них печатали приглашения. Подарки, музыкальное оформление вечера, в фойе организовывали выставку изделий, выпускаемых предприятием. Помимо молодых рабочих на праздник приглашали учащихся 8-10 классов с родителями.

Идею торжественного вручения паспортов «привезла» на завод заведующая детским сектором Дворца культуры Валентина Ивановна Александрович. Она была на семи-

наре в городе Каменске-Уральском и присутствовала на подобном мероприятии.

Специалисты детского сектора Дворца культуры занялись подготовкой праздника. Пригласили всех, кому исполнилось шестнадцать лет, вместе с родителями, договорились с паспортным столом о времени вручения документов. Сцену оформил художник Л. Неверко. Массовик-затейник А. Сейдиев подготовил специальную программу.

Ещё одним мероприятием стали торжественные проводы заводчан в армию. «В фойе Дворца культуры горвоенкомат организовал выставку оружия. Для участия в концерте пригласили самодеятельность одной из частей округа. Горторг открыл киоск под девизом «Всё для призывника». Книжный магазин предложил будущим воинам новинки художественной и политической литературы».

Эти культурные традиции остались достоянием ушедшей эпохи. Однако их отголоски звучали и в новой истории. 2007 год – яркий тому пример. Открылся презентацией «Быть огнеупорщиком – почётно». Ученикам тогда ещё 15-й и 35-й школ со сцены ДК рассказывали о своих профессиях прессовщица Татьяна Николаевна Тетерина и Алла Скорынина, инженер-программист ИВЦ Артур Мухаматдинов. Ребята увидели образцы продукции, выставленные в фойе, услышали, как поют огнеупорщики.

18 февраля – дата проведения заводского конкурса КВН. Сегодняшние зрители по радуге близких и понятных шуток уже соскучились. Главная примета праздников юмора – полный зрительный зал.



Сцена из спектакля «Макар Дубрава». 1948 год.

14-15 апреля на «ДИНУРЕ» проходил фестиваль народного творчества, посвящённый 75-летию завода. Сколько открытий всегда приносит этот парад талантов! Тогда, в 2007-м, приз «За оригинальность» получил Александр Милакин, работавший на участке производства КГИ в цехе №2. Александр исполнил соло на тазу. Он виртуозно выбивал ритм на этом «инструменте», добавив колорита, - прихватил с собой на сцену берёзовый веник. Публика и жюри оценили!

Ни один месяц не обходился без камерных или крупных мероприятий. 29 мая Дворец культуры принимал участников 5-го съезда ветеранов горно-металлургических предприятий России. 31-го в музее предприятия состоялась встреча краеведов, сотрудников музеев и библиотек Первоуральска, педагогов и школьников.

Летом заводские праздники «переехали» на стадион. Здесь отмечали День молодёжи, День металлурга, чествовали физкультурников. С конкурсами для больших и маленьких, семейными эстафетами, конкурсами.

В преддверии нового учебного

года – праздник первоклассников. Октябрь, по традиции, - время чествовать ветеранов. К Дню пожилых людей в музее открылась новая выставка «История в документах», оформили и творческую экспозицию картин, вышитых рукодельницами старшего поколения. В конце месяца на сцену вышли участники фестиваля авторской песни и поэзии «Струны «ДИНУРА».

Прижились на Динасе городские фестивали «Данс-парад» и «Поющий край», тоже обычно проходящие в конце осени.

Словом, людей одарённых, с творческой жилкой среди заводчан и жителей микрорайона было много. Хотя почему было? Общение с героями газетных публикаций и телеэфиров по-прежнему открывает таланты. Картины Оксаны Кизеровой, Светланы Капушевой и Ольги Мелкозёровой, куклы Ирины Коротяевой, оригинальные банты и заколки Марии Петровой, авторские новогодние украшения Натальи Коротких. Любую выставку украсят фотографии заводчан-любителей Дениса Коршунова, Евгения Барейко, Кирилла Векшина, поделки из бересты Дмитрия Шильберта.

Было бы здорово, если бы с работами этих и многих других мастеров была возможность познакомиться более широкой аудитории. И в этом Дворец может помочь. Это – одна из форм работы. Во время опросов, круглых столов, проводимых пресс-службой, собеседники с ностальгией вспоминают о КВНах, конкурсах пап, бабушек, фестивалях народного творчества, встречах поэтов и бардов. Специалистам «цеха хорошего настроения», как образно назвала ДК его директор Алла Смоленская, по силам вдохнуть вторую жизнь в эти массовые праздники и предложить новые формы.

Екатерина ТОКАРЕВА



Инструментальный ансамбль МЛЦ «Старики-разбойники». 2007 год.

ВЕРНУЛИСЬ К ТРЕНИРОВКАМ

ПОЛИАТЛОН



Полиатлонисты впервые выехали на военно-спортивные сборы.

Днём среды уголок с уличными снарядами на заводском стадионе был занят – здесь тренировались воспитанники секции, только вернувшиеся после пробежки из леса.

У полиатлонистов проходят сборы. График расписан на каждый день.

- Смена у нас – с 10 по 30 августа, - прокомментировала тренер секции Надежда Федоровцева. – В июле ребята отдохнули, пора возвращаться к тренировкам, если мы хотим составлять конкуренцию другим спортсменам. Чем крепче будет летняя база, тем увереннее встанем на лыжи и начнём показывать результаты.

Надежда Григорьевна «пробежалась» по расписанию: с утра – зарядка, потом группа направляется в кафе «Динур» (пройденные километры тоже идут на пользу). После – тренировка. Силовая и беговая чередуются. Не удивляйтесь, встретив в августовском лесу юных атлетов с палками – в плане подготовки есть имитационные занятия. В организованной группе – 15 детей, ещё человек 5-7 приходят только на тренировки. Возраст разный, от девятилеток до старшеклассников.

Пока мы разговаривали с тренером, занятие шло по отлаженной схеме: прыжки, подтягивания, отжимания, кто-то из ребят качал пресс, другие стояли в «планке». Вот что представляет собой круговая силовая тренировка: один из группы засекает время, остальные поочередно выполняют задания.

- Горжусь своими ребятами, - не скрывает Надежда Григорьевна. – Очень трудолюбивые, легко соглашаются на все мои идеи и

предложения. Лыжники вообще ребята крепкие, закалённые зимним морозом и летним солнцем. Перед началом сборов, 9 августа, отправились в кросс-поход на Чёртово городище. Бегом, шагом преодолели 22 километра.

Этим летом команда полиатлонистов с руководителем впервые выехала в военно-спортивный лагерь, организованный недалеко от Каменска-Уральского.

- Вот где были серьёзные нагрузки! Обязательная зарядка и две тренировки в день. Сначала пришлось очень тяжело, а потом ребята привыкли. Вместе с пелевинцами участвовали в военизированной эстафете, марш-бросках, соревнованиях по биатлону. Создали здоровую конкуренцию тем, кто приехал в лагерь. Ещё один плюс – обошлись без травм и болезней, дисциплину подтянули. С погодой повезло. Хорошее пятиразовое питание, в выходные успевали строевому шагу поучиться,

в викторинах участвовали, - наставница насыщенной двухнедельной программой осталась довольна.

Спросили о впечатлениях у ребят, побывавших в «Исетских зорях». Валера Ялунин и Игорь Платонов готовы ещё раз поехать в военно-спортивный лагерь.

- Мне понравился марш-бросок, там нам пришлось через речку переправляться. Здорово было, весело! – сказал Валера, он не так давно пришёл в секцию и уже понял, чем этот вид спорта нравится – постоянно в движении, есть азарт, соревновательность.

- Ещё была биатлонная гонка, бег с винтовкой. Очень запомнилось, нам чуть-чуть не хватило до победы, второе место заняли, - добавил Игорь, который полиатлоном занимается семь лет и ценит его за возможность всегда держать себя в форме, справляясь с серьёзными спортивными нагрузками.

Мальчишки рассказали, что 4-5 минут могут простоять в «планке», у Валеры рекорд по подтягиванию – 22 раза, у Игоря – 16.

Ребята перевели дух и вернулись к тренировке.



Занятие идёт своим чередом.

Праздник мирового уровня

СОБЫТИЕ

Завтра в Екатеринбурге открывается Международный фестиваль университетского спорта.

Участвуют в нём университетские команды из государств-участников БРИКС, государств-членов Шанхайской организации сотрудничества и государств-участников Содружества Независимых Государств.

Спортивная программа фестиваля включает соревнования по 14 видам спорта: бадминтону, баскетболу 3x3, боксу, волейболу, дзюдо, мини-футболу (футзалу), настольному теннису, плаванию, прыжкам в воду, самбо, спортивной борьбе, теннису, тхэквондо, художественной гимнастике. 3400 участников в возрасте от 17 до 25-ти лет разыграют 197 комплектов медалей. Первые состязания – по боксу и мини-футболу пройдут 19 августа. На следующий день состоится торжественная церемония открытия фестиваля. За расписанием соревнований можно следить на сайте: ekat2023.com.

Для проведения соревнований задействовано 6 объектов: Международный выставочный центр «Екатеринбург-ЭКСПО», Академия тенниса «Гринвич», Дворец водных видов спорта, Дворец дзюдо, Дворец игровых видов спорта, Центр художественной и эстетической гимнастики.

Талисманом фестиваля был выбран соболёнок-музыкант Кедри. Соболю изображен на гербе Екатеринбурга, что подчеркивает связь мероприятия с городом. Он воплощает неугомонный характер городского жителя, который в курсе важных и интересных культурных и спортивных событий.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Узнаваемый СИМВОЛ

Екатеринбургский волейбольный клуб «Уралочка» проводит конкурс эскизов талисмана команды.

Чаще всего таким символом становится животное. У свердловских команд талисманы такие – лось, (ХК «Автомобилист»), лиса (БК «УГМК»), шмель (ФК «Урал»). На эмблеме «Уралочки» изображена ящерица, но это совсем не означает, что именно она станет талисманом волейболисток.

Сейчас все изображения собраны, с участием игроков клуба проводится отбор лучших работ. За самую-самую потом смогут проголосовать болельщики. Автора выбранного талисмана ждёт приз, конечно, со спортивным уклоном.

Большинство из тех, кто предложил свои варианты, выбрали ящерицу, но есть Хозяйка Медной горы, рысь, белка.

Факты о волейболе

Это самая распространённая игра в мире. В Международную федерацию волейбола входят 222 страны. На втором месте – баскетбол (212 государств), на третьем – футбол (208).

Самым посещаемым матчем в истории стал тот, что состоялся 17 июля 1983 года в Рио-де-Жанейро, на стадионе «Маракана». Это была товарищеская встреча сборных Бразилии и СССР. Зрителями стали 100 тысяч человек.

На Среднем Урале волейболом занимаются примерно 53 000 человек. Больше – только плаванием (64 000) и футболом (66 000).

Екатерина ТОКАРЕВА

ФУТБОЛ

Один матч – один мяч

Две важные игры чемпионата и Кубка Свердловской области провели футболисты «Динура» на прошлой неделе.

В Михайловске 9 августа состоялся полуфинальный кубковый матч с «Жасмином». За игрой с трибун наблюдал давний болельщик «Динура» Виктор Мохов, который и прокомментировал встречу:

«Первый тайм прошёл ровно – 0:0, вратари работы не имели. «На глаз» было заметно некоторое преимущество заводской команды во владении мячом, более сложная, комбинационная игра.

На 53-й минуте только самоотверженный бросок защитника под удар Юрия Пермякова спас хозяев. Через пару минут он же пробил головой мимо ворот.

Вскоре вернулся к «обстрелу» и наш капитан Максим Сергеев (он и до перерыва делал попытки), бил по воротам Максим Цепелев – в «молоко».

На 61-й минуте попытки огневого превосходства принесли удачу! Роман Маркелов с правого края сделал навес в дальний угол вратарской, откуда Сергеев вонзил мяч в ворота «Жасмина». Мы повели в счёте!

Оставшиеся полчаса стали настоящим испытанием! Уже через пять минут после углового Илья Беляк «вычерпнул» мяч почти с линейки ворот, добивание... К счастью, рядом со штангой. Далее ещё трижды голкипер «Динура» ловил мяч, летевший в его ворота.

Была активная «ответка» с нашей стороны. Войдя в штрафную, били трижды – хозяева самоотверженно отражали. Не повезло... Результат мог быть лучше.

Приятно вспомнить – футболисты «Динура» благодарили всех приехавших на заводском автобусе и активно «болевших», после окончания матча вышли всей командой к трибуне.

Победа, добытая в гостях, – праздник! Пока не окончательная – всё решится 23 августа во второй полуфинальной встрече на заводском стадионе».

Прошедшая неделя выдалась насыщенной – в субботу, в День физкультурника, футболисты «Динура» провели матч чемпионата с «Северским трубником». Усталость от встречи с михайловцами давала о себе знать. Первая половина игры проходила на половине поля гостей, однако попытки забить успехом не увенчались. Команда из Полевского, напротив, свой шанс не упустила, и на 21-й минуте вышла вперёд – 0:1.

После перерыва футболисты «Динура» обрели второе дыхание. На 51-й минуте Максим Сергеев отквитался – 1:1.

Хозяева поймали кураж, предприняли ещё несколько попыток атаковать ворота соперника, заработали пенальти, но реализация подвела. Финальный свисток зафиксировал ничью. «Динур» укрепился на второй строчке таблицы чемпионата Свердловской области.

«Золотой» сезон

Во вторник завершилось первенство города среди юношей 2010-2011 годов рождения.

Воспитанники Константина Михайлова в решающем матче сумели одержать победу над «Стартом-2010». В этой возрастной категории соревновались восемь команд-участниц.

Шансы «Динура» на лидерство были довольно высоки. По статистике первенства, динасовские футболисты провели самую долгую беспроигрышную серию, состоящую из семи матчей.

Однако соперники без боя сдаваться не собирались. В турнирной таблице разница между лидерами невелика. У «Динура» – 19 очков, «Старт-2010» набрал 18, «Смена» – 15.

В матче финала, который состоялся 15 августа, в счёте повели соперники. Игрок «Старта» Семён Лобачев забил гол на 8-й минуте. Но гости настрой не растеряли: капитан «Динура» Андрей



Коцюба вскоре выровнял положение, а затем и отправил в ворота хозяев мяч, принесший воспитанникам секции заводского спорткомплекса победу. Андрей,

ставший автором двух таких важных голов, признан «Лучшим игроком» города среди ровесников.

Екатерина ТОКАРЕВА

АФИША

ИННОВАЦИОННЫЙ
КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

19 августа с 15 часов

Фестиваль «АвгустФест» (6+)

- мастер-классы по созданию украшений и декоративного панно
 - ярмарка изделий местных авторов
 - лекции искусствоведов и предпринимателей
 - квартирник от вокальной студии «In voice» (в 17 часов).
- Стоимость участия – 100 рублей.

21 августа в 9 часов

Мастер-класс по скандинавской ходьбе для первоуральцев «серебряного» возраста (6+)

26 августа в 18.30

Всероссийская акция «Ночь кино-2023» (0+)

- 18.30 – фильм «Чебурашка» (6+)
- 20.55 – военная драма «Праведник» (12+)
- 23.45 – фильм «Вызов» (12+)

ЦЕНТРАЛЬНАЯ
ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

До 31 августа

Выставка «Многоформатный Екатеринбург» (12+)

Вход свободный.

БИБЛИОТЕКА «ЕМЛИНКА»

(ул.Емлина, 2)

20 августа в 16 часов

День настольных игр (12+)

Для юных и взрослых любителей подобрали игры разных уровней сложности.

Вход свободный.

КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВЫЙ ЦЕНТР

(ул.Советская, 6-в)

22 августа в 12 часов

Информационно-развлекательная программа

«Секрет волшебного фонаря» (6+)

Цена билета – 100 рублей.

Количество мест ограничено, запись – по телефону 62-00-04.

ТЕАТР ДРАМЫ «ВАРИАНТ»

25 августа в 18.30

Моноспектакль «Маленький принц» (12+)

Цена билета – 300 рублей.

26 августа в 11 часов

Спектакль «Мишутка, не шали.

Медовая история» (0+)

Цена билета – 100 рублей.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

До 21 августа

Мультфильм «Мульт в кино» (0+)

Сеанс в 13.30.

Мультфильм «Леди Баг и Супер-кот:

пробуждение силы» (6+)

Сеанс в 14.30.

Семейный фильм «Баба Яга спасает мир» (6+)

Сеанс в 16.30.

Фантастический боевик

«Ограбление из будущего» (18+)

Сеанс в 20.00.

ЗАВОДСКОЙ СТАДИОН

(0+)

23 августа в 18 часов

Матч полуфинала Кубка Свердловской области по футболу «Динур» – «Жасмин»

Уважаемые коллеги!

Нашим защитникам на передовой очень важна поддержка и весточка из дома! Предлагаем вашим детям, внукам нарисовать рисунки участникам спецоперации.

Рисунки можно передавать
председателям цеховых комитетов или в женсовет.

Если есть вопросы, звоните в профком по телефонам:
278-464, 8-922-145-16-33 - Любовь Владимировна Селиванова.

ЗАКАТ ЛЕТА БОГАТ НА КРАСКИ

Лето на динасовских улицах и заводской территории – это струи фонтанов в сквере у проходной, возле первого огнеупорного цеха и фельдшерского пункта, это цветочные ковры на клумбах и в вазонах, густая зелень тополей, елей, кедров, кустарников.

Август, кажется, до краёв наполнен насыщенными природными красками, и мазки оранжевого, фиолетового, красного, разных оттенков зелёного просто выплескиваются на деревья, пёстрые цветочные островки, на «ковёр» газонов.

Умиротворяющий шёпот струй волей-неволей заставляет замедлить шаг, хоть на минутку остановиться у фонтана, вслушаться в слаженную природную мелодию. Радуют взгляд брызги, искрящиеся в солнечных лучах на закате лета.

Заводчане понимают, что забота о клумбах и газонах, фонтанах не входит в перечень первостепенных производственных задач, но традиция вносить красоту в будни – долгая, прочно укоренившаяся. Небольшие и важные штрихи, которые добавляют в нашу жизнь гармонию.



Екатерина ТОКАРЕВА



ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на дополнительные общеразвивающие программы
на основе платной образовательной деятельности

УКУЛЕЛЕ
СИНТЕЗАТОР
АККОРДЕОН
ЭЛЕКТРОГИТАРА
БАС-ГИТАРА
ЭЛЕКТРОСКРИПКА
БАРАБАННАЯ УСТАНОВКА



Организационные вопросы по телефону 8(343) 66-10-40
ул. Чкалова, 23

Стоимость индивидуального занятия - 250 рублей за 1 академический час

НА ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД ТРЕБУЮТСЯ:

- Прессовщик огнеупорных изделий (в том числе женщины)
 - Слесарь-ремонтник
 - Электромонтёр
 - Электромонтёр линейных сооружений телефонной связи и радиофикации
 - Контролёр в производстве чёрных металлов
 - Электромонтажник СЦБ
 - Транспортировщик
 - Дефектоскопист
 - Лаборант химического анализа
 - Инженер рентгеноструктурного анализа
 - Машинист крана металлургического производства
 - Инструктор по спорту (бассейн)
 - Токарь
 - Слесарь-инструментальщик
 - Кузнец ручной ковки
 - Помощник машиниста тепловоза
 - Дробильщик
 - Инженер-проектировщик ТГВ
 - Водитель внедорожных автотранспортных средств
 - Бегунок смесительных бегунов
 - Уборщик производственных и служебных помещений
 - Тренер-преподаватель (плавание)
 - Слесарь-сантехник
 - Кассир-контролёр
 - Плавильщик
 - Повар
- Достойная зарплата • Профессиональный рост
• Поддержка молодых семей
• Оздоровление в заводском профилактории
• Занятия в секциях спорткомплекса и студиях Дворца

Обращаться в службу управления персоналом:

278-939, 278-938,

резюме можно отправить на сайт предприятия

www.dinur.ru

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 00.30, 01.10, 01.50, 02.30,
03.10, 03.50, 04.25 «Подкаст» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!»
(12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион» (12+)
09.40 «Непутевые заметки» (12+)
10.10 «Жизнь своих» (12+)
11.05 «Повара на колесах» (12+)
12.15 «Видели видео?» (0+)
13.25 X/ф «Одиноким предоставляется общежитие» (12+)
15.05 «Наталья Гундарева» (12+)
16.05 X/ф «Сладкая женщина» (0+)
18.00 Вечерние Новости
19.00 «Три аккорда» (16+)
21.00 «Время»
22.35 X/ф «Пласт» (16+)

«РОССИЯ 1»

06.10, 01.30 X/ф «Фото на недобрую память» (16+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (12+)
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 17.00 Вести
11.30 «Доктор Мясников» (12+)
12.35 Т/с «Там, где ты» (12+)
17.50 «Песни от всей души» (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Смешанные единоборства. UFC. Макс Холлоуэй против Чэн Сон Джунга (16+)
07.00, 12.20, 15.25, 02.55 Новости
07.05, 12.25, 15.30, 17.45, 23.45 Все на Матч! (12+)
09.35 М/ф «Утёнок, который не умел играть в футбол» (0+)
09.45 М/ф «Кто получит приз?» (0+)
09.55 Бильярд. Снукер. Кубок мира. 1/2 финала (0+)
13.25 Регби. PARI Чемпионат России. «Химик» (Дзержинск) - «Слава» (Москва) (0+)
16.25 Пляжный футбол. OLIMPBET Чемпионат России. Суперфинал. Финал (0+)
18.25 Футбол. Чемпионат Германии. «Бавария» - «Аугсбург» (0+)
20.30 «После футбола с Георгием

Черданцевым» (12+)
21.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Наполи» - «Сассуоло» (0+)
00.25 Футбол. Чемпионат Бразилии. «Атлетико Паранаэнсе» - «Флуминенсе» (0+)
02.35 «Лица страны. Владислав Ларин» (12+)
03.00 Бокс. Чемпионат России. Финалы (16+)
05.00 Регби. PARI Чемпионат России. «ВВА-Подмосковье» (Монино) - «Стрела» (Казань) (12+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Центральное телевидение» (16+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
12.00 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.05 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 Итоги недели
20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
21.20 «Звезды сошлись» (16+)
23.00 «Основано на реальных событиях» (16+)
01.00 «Петровский бал» в Санкт-Петербурге (12+)
02.45 X/ф «Братаны» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Детектив Финник» (0+)
08.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00 «Рогов в городе» (16+)
10.00 М/ф «Смешарики. Начало» (0+)
11.55 М/ф «Чинк. Хвостатый детектив» (6+)
13.35 М/ф «Щелкунчик и волшебная флейта» (6+)
15.25 М/ф «Мальчик-дельфин» (6+)
17.15 М/ф «Кот в сапогах» (0+)
19.00 М/ф «Вперёд» (6+)
21.00 X/ф «Вышка» (18+)
23.10 X/ф «Отмель» (16+)
00.55 X/ф «Ограбление на Бейкер-Стрит» (16+)
02.50 Т/с «Папины дочки» (0+)
05.05 «6 кадров» (16+)
05.20 М/ф (0+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Храбрый портняжка», «Оранжевое горлышко», «Межа», «Молодильные яблоки»
08.10 X/ф «Похождения зубного врача» (0+)
09.30, 01.10 «Диалоги о животных. Московский зоопарк»
10.10 Тайны старого чердака. «Странные художники»
10.40 X/ф «Женя, Женечка и «Катюша» (12+)
12.00 Д/ф «Пике Даля»
12.40 Человеческий фактор. «Музей работает круглосуточно»
13.10 Д/ф «Лето с вертишейкой»
13.50 Игра в бисер. Антон Чехов «Человек в футляре» (6+)
14.30 X/ф «Человек в футляре» (6+)
16.05 Д/ф «Космическая одиссея 1991 год»
16.45 «Пешком...» Музей-заповедник «Коломенское»
17.15 Д/ф «Я очень люблю эту жизнь...»
17.55 X/ф «Сладкая женщина» (0+)
19.30 Новости культуры
19.45 «Эстрада, которую нельзя забыть»
20.30 Д/ф «Марлен. Прощание с шестидесятыми»
21.20 X/ф «Июльский дождь» (0+)
23.05 Д/с «Запечатленное время. ВГИК. Кино - наша профессия»
23.35 X/ф «Наш дом» (12+)
01.50 Искатели. «Титаник» античного мира»
02.35 М/ф для взрослых «Как один мужик двух генералов прокормил»

«ТВЦ»

05.15 X/ф «Сержант милиции» (12+)
08.30 X/ф «Барс и Лялька» (12+)
10.35, 11.45 X/ф «Медовый месяц» (16+)
11.30, 14.30, 00.40 «События»
12.45 X/ф «Самая обаятельная и привлекательная» (12+)
14.45 «Смотри и смейся!» Юмористический концерт (12+)
15.55 X/ф «Дедушка» (12+)
18.10 X/ф «Будет светлым день» (12+)
21.55, 00.55 X/ф «Тот, кто рядом» (12+)
01.45 «Петровка, 38»
01.55 X/ф «Ждите неожиданного» (12+)
04.50 X/ф «Доживем до понедельника» (0+)

05.15 Д/ф «Клара Лучко и Сергей Лукьянов. Украденное счастье» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 Т/с «Истерзанная» (16+)
10.40 X/ф «Тонкая работа» (16+)
14.40 X/ф «Открытая дверь» (12+)
19.00 X/ф «Контракт на счастье» (12+)
23.15 X/ф «Воспитание и выгул собак и мужчин» (12+)
01.20 Т/с «Мама» (16+)
04.35 X/ф «Сердце женщины» (16+)
06.15 «6 кадров» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.40 X/ф «Постарайся остаться живым» (12+)
07.00 X/ф «Горячий снег» (6+)
09.00 Новости недели (16+)
09.25 «Служу России» (12+)
09.55 «Военная приемка» (12+)
10.40 «Скрытые угрозы» (16+)
11.30 «Код доступа» (12+)
12.20 «Легенды армии» с Александром Маршалом. Борис Шер (12+)
13.15 Т/с «Кремень. Освобождение» (16+)
18.00 Главное с Ольгой Беловой (16+)
19.40 «Галерея Звезд. Валентина Леонтьева» (12+)
21.25 Д/с «Ступени Победы» (16+)
23.55 X/ф «Трембита» (0+)
01.40 X/ф «По данным уголовного розыска...» (12+)
02.50 X/ф «Старшина» (12+)
04.20 Д/ф «Мария Закревская. Драматургия высшего шпионажа» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 Концерт «Хиты Марата Мухина» (16+)
10.00, 15.00 «Шаги» (на татарском языке) (16+)
10.30 Мультфильм (0+)
10.40 «Радость» (на татарском языке) (0+)
10.45 «Папа и я» (на татарском языке) (0+)
11.15 «Тамчы-шоу» (на татарском языке) (0+)
11.45 «Сэлэт - Талант» (на татарском языке) (0+)
12.15 «Откровенно обо всём» (на татарском языке) (16+)
13.00 «Родная деревня» (на татарском языке) (12+)
13.20 Концерт «Звезда надежды» (16+)
14.00 «Каравай» (6+)

14.30 «Закон. Парламент. Общество» (16+)
15.30 «Погружение на 100» (12+)
15.40 Т/ф «От судьбы не уйдёшь...» (16+)
17.00 «Тёплые объятия матери» (на татарском языке) (16+)
18.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (16+)
19.00 «Видеоспорт» (16+)
19.30 «Соотечественники» (16+)
20.00 «Головоломка» (на татарском языке) (12+)
21.00, 00.00 «Семь дней» (16+)
22.00 «Зеркало времени» (на татарском языке) (6+)
22.30 «Батыры» (на татарском языке) (6+)
22.45 Концерт «Болгар Радиосы» (16+)
23.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (16+)
01.00 X/ф «А вот и она» (12+)
02.35 X/ф «Все пары делают это» (16+)
04.10 «Манзара» (Панорама) (16+)
05.40 «На волне музыки» (12+)
05.55 «Вечерние посиделки» (на татарском языке) (6+)
06.45 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)
07.35 Ретро-концерт (12+)
07.50 Новости Татарстана (16+)

«ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»

06.00, 07.00, 08.00, 15.00, 00.40 Итоги недели 16+
06.20, 17.35, 00.35 «Инет» 16+
06.30 «Узелки на память» 16+
07.15 Д/с «Первые в мире. Луноход Бабакина» 12+
07.30, 15.20 «Если дома не сидится» 6+
08.15, 16.00 Мультфильмы 0+, 6+
10.00, 23.10 Т/с «Свидетели. Сезон 2» 12+
11.30 «Блин.Ком» 16+
12.00, 01.00 X/ф «Невероятные приключения Алины» 12+
17.45 Д/ф «Берёзка». Красота на экспорт» 12+
18.30 X/ф «Ищу попутчика» 12+
20.00 X/ф «Два мгновения любви» 12+
21.35 X/ф «Мама выходит замуж» 12+
04.00 Д/ф «Звездные войны Владимира Челомея» 12+
04.45 Д/ф «Чёрное и белое торпедавца Стрельцова» 12+
05.35 «Код города» 16+

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****ЖЕЛАЕМ ВАМ!**

Администрация завода и Совет ветеранов поздравляют с юбилейным днём рождения!
Наталию Анатольевну ОНУЧИНУ
Василию Рамазановну ШАРАФЕТДИНОВУ
Ирину Фёдоровну ЛУЗИНУ
Сагдану Гатиятовну ДАВЛЕТОВУ!

Желаем здоровья, семейного спокойствия, бодрого настроения!

Поздравляем с юбилеем любимого мужа, папу, дедушку Александра Ивановича НЕКРАСОВА!

Желаем тебе огромного здоровья, благополучия и достатка. Чтобы рядом всегда были близкие и надёжные люди.

Жена, дочери, внуки

Частные объявления

можно подать в кассе завода с 14 до 17 часов.

- СДАМ квартиру. Телефон 8-908-915-22-69.
- СДАМ 2-комнатную квартиру русской семье на длительный срок. Телефон 8-904-982-52-92.
- ПРОДАМ газовую плиту, б/у. Телефон 8-995-744-80-37.
- СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ сторож в коллективный сад №60, желательно – семейная пара. Телефон 8-922-204-10-78.

Ремонт окон ПВХ

- Москитные сетки, фурнитура.
- Устранение продувания.
- Замена уплотнителя, ручек, элементов декора окон.

РЕКЛАМА

Телефон 8-952-139-41-41.

Учредитель: Первичная профсоюзная организация открытого акционерного общества «Первоуральский динасовый завод» горно-металлургического профсоюза России.
Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1.
Издатель и распространитель: ОАО «ДИНУР».
Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу 08.06.2022 ПИ №ТУ66-01866

Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК»
Руководитель пресс-службы - главный редактор
О. А. САНАТУЛОВА. ☎ 27-89-27

☎ Редактор 27-87-08, корреспондент 27-87-09.
Адрес редакции: 623103, г. Первоуральск, ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская Типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Подписано в печать 17.08.2023 г.
по графику и фактически в 17.00.
Тираж 2340 экз. Заказ № 1183. Цена свободная